
1 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  

FIUMICELLO 

ZONA OVEST 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DEL 04 SETTEMBRE 2020 



2 

 

 

Il giorno 04 del mese di settembre dell’anno 2020 alle ore 20,00, su convocazione 

del presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella sala Consiglio di 

via Villa Glori n.13 il Consiglio di Quartiere FIUMICELLO per la trattazione dei 

seguenti ordini del giorno: 

1. Sicurezza nel quartiere: problemi e iniziative 
2. Commercio e artigianato: situazione e iniziative 
3. Ripresa scolastica 
4. Raccolta differenziata: problemi e iniziative 
5. Funzionamento c di Q 
6. Gestione pagina facebook  
7. Varie ed eventuali 
Presiede la seduta il Presidente Ruggiero Flora. 

Redige il processo verbale della seduta il Consigliere Nicola Capozzi 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N Cognome e Nome Data di nascita Presente Assente 

1 BETTERA DAVIDE 15/10/1987  ASSENTE 

2 CAPOZZI NICOLA 26/10/1953 PRESENTE  

3 FLORA RUGGIERO 17/11/1943 PRESENTE  

4 GONDAL ASIF KAMBRAN 07/05/1979  ASSENTE 

5 MANCA ALICE 12/08/1997  ASSENTE 

6 MARZO FIORENZA 01/06/1972 PRESENTE  

7 SENIGA ANNA MARIA 14708/1957 PRESENTE  

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 comma 3 del 

regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno: 

 
1. Sicurezza nel quartiere: problemi e iniziative 
 
Per problemi tecnici si rimanda l’approvazione del Verbale della seduta del 10 luglio 

2020 al prossimo Consiglio di Quartiere. 

Su proposta del Presidente si inverte l’o.d.g. e si discute il punto 2. 

Si dà la parola ai rappresentanti dei commercianti di via Milano, i quali  espongono 

dettagliatamente i loro problemi che si possono riassumere nei seguenti punti : 
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• In conseguenza dei lavori che stanno interessando via Milano i commercianti 

e gli artigiani stanno subendo un grave danno economico . 

• Problemi di pulizia della strada  

• Problemi di sicurezza 

• Una migliore segnaletica  

Alla fine della discussione consegnano al Presidente una petizione corredata 

da numerose firme, il quale si impegna a consegnarla all’Assessore Muchetti. 

Il presidente comunica che l’Assessore si è già reso disponibile ad un incontro 

con una delegazione di commercianti. 

 

 

2. Commercio e artigianato: situazione e iniziative 
In conseguenza dell’abbattimento dell’edificio Ideal Clima e della delibera 

sindacale dello sgombero dell’Ideal Standard, si è notata un aumento della 

microcriminalità nella zona ovest del quartiere (via Milano,parco Benenson, 

piazzale Prix, parco Guidi). 

Si dà mandato al Presidente di richiedere un urgente incontro con il 

Comandante della P.L. Si richiede inoltre una maggiore presenza delle Forze 

dell’ordine sia di giorno che di notte. 

 

3. Ripresa scolastica 
La rappresentante dei genitori ci chiede la disponibilità a trovare dei volontari 

per la misurazione della temperatura fuori dal complesso scolastico. 

Il C di Q dà la sua disponibilità. 

 

 

4. Raccolta differenziata: problemi e iniziative 
 In questo ultimo periodo si è notato un aumento dei conferimenti fuori 

 cassonetto,specialmente nei giorni di sabato e domenica. 

 Si dà incarico al consigliere Capozzi di preparare un documento da presentare 

 all’Assessore Cominelli a cui si chiederà di partecipare ad un’assemblea 

 assieme ad un rappresentante di Aprica.  

 

 
5. Funzionamento C di Q 
 Il presidente nel prossimo Consiglio di Quartiere farà una proposta di 

 riorganizzazione del Consiglio, anche in conseguenza delle annunciate 

 dimissioni della Consigliera Alice Manca. 

 

 
6. Gestione pagina facebook  
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 Si conferma la fiducia nel Presidente nella gestione della pagina di F.B. 

 

7. Varie ed eventuali 
 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare e nessuno chiede la parola, il Presidente 

dichiara chiusa la seduta alle ore 22,00 del 09 ottobre 2020. 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 Il Presidente     Il Consigliere che redige il verbale 

Ruggiero Flora      Nicola Capozzi 


